
Niederschrift 

(öffentlich/nicht öffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Senst 

 
 Sitzungstermin: Montag, 05.05.2025 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Senster 

Dorfstraße 48, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Maik Freder  

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Norbert Fräßdorf  

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat René Pflug  
 
 
 
 

Es fehlten: 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Eric Saage entschuldigt 
Ortschaftsrat Sebastian Schrödter entschuldigt 
 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 
Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  

  
 2. Bestätigung der Tagesordnung 
 

Da es keine Änderungsanträge gab, ließ der Ortsbürgermeister über die Tages-
ordnung abstimmen. Die Tagesordnung wurde einstimmig bestätigt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 3 0 3 0 0 

 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
03.02.2025 

 
Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.        
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 3 0 3 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
 

Da keine Einwohner anwesend waren schloss der Ortsbürgermeister diesen Ta-
gesordnungspunkt.        

  
 5. Neufassung der Friedhofsgebührenkalkulation für die kommunalverwalte-

ten Friedhöfe der Stadt Coswig (Anhalt) und ihrer Ortschaften 
Vorlage: COS-BV-133/2025 

 
Die Beschlussvorlage wurde abgelehnt.            
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 3 0 0 2 1 
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 6. Neufassung der Friedhofsgebührensatzung für die kommunalverwalteten 

Friedhöfe und die Nutzung der städtischen Friedhofseinrichtungen der 
Stadt Coswig (Anhalt) und deren Ortschaften 
Vorlage: COS-BV-134/2025 

 
Die Beschlussvorlage wurde abgelehnt.            
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 3 0 0 2 1 

 
 

 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

Ortsbürgermeister M. Freder gab zur Kenntnis, dass die Beantwortung der letzten 
Fragen kurz vor dieser Ortschaftsratssitzung erfolgte, aber leider nicht alle Punkte 
berücksichtigt wurden. 
 
Seit 2023 wird immer wieder auf die klappernden, losen Gullydeckel hingewiesen; 
es wurden damals Fotos gemacht. Mittlerweile sind noch weitere Gullydeckel 
dazu gekommen. Da die Ortschaft zunehmend als Umleitungen bei Stau‘s auf der 
A9 genutzt wird, werden immer mehr Gullydeckel locker gefahren. Wann können 
die Deckel mal geprüft werden? 
Auch ein Gullydeckel auf der Straße nach Pülzig müsste wieder mal befestigt 
werden. 
 
OBM Maik Freder teilte mit, dass die Anfrage der Familie Täuber zur Beseitigung 
einer Birke, welche bedrohlich auf das Dach der Scheune Täuber ragt, von der 
Stadtverwaltung (Bauamt) abgelehnt wurde. Die Kirche als Eigentümer hätte, den 
Wunsch der Familie Täuber entsprochen. Wenn Schäden entstehen, wem kann 
die Familie dann haftbar machen? Zudem ist im Juni 2025 eine Dachsanierung 
geplant.  
 
Vor längerer Zeit wurde auf die Öffnung des Handwagenweges Grundstück  
Bendig (ehemals Wagner) hingewiesen. Hat der Eigentümer bereits eine Auffor-
derung bekommen? Wenn nein, sollte dies bitte umgehend erfolgen. 
 
OR Norbert Fräßdorf berichtete, dass Herr Achim Zahlmann als Bundesfrei-
willigendienstler nun ganz offiziell in unserer Ortschaft tätig wird. Welche Arbeiten 
dabei getan werden können, wird mit OR S. Schrödter abgestimmt.  
Der Ortschaftsrat freut sich über die zusätzliche Hilfe.  
 
Grund- oder Teilsanierung Dorfteich. 
 
Noch nicht beantwortet von der letzten Sitzung: 
 
- Ortschaftrat S. Schrödter sprach an, dass für eine notwendige Entrümp-

lungsaktion ein Müllcontainer notwendig ist. Die erforderlichen Arbeiten wür-
den dann von Helfern innerhalb der Dorfgemeinschaft organisiert werden 
können. Eine Begehung evtl. mit Frau Kunze wäre sicher von Vorteil. 
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- Im Geräteraum sollten weitere Konsolen zur Lagerung div. Elemente ange-
bracht werden. Diese sollten zu einer besseren Grundordnung im Raum  
beitragen. 

 
Neue Anmerkungen: 
Die Konsolen sind nun von einem Dorfbewohner gesponsert worden, der 
Ortschaftsrat organisiert die Anbringung. Wichtig wäre, genau wie im DGH, 
die Entsorgung des anfallenden Müll‘s und nicht mehr benötigter Gegenstände. 
Ein Container in Verbindung mit der Entsorgung im DGH wäre von Vorteil. 
 
2028 wird Senst 800 Jahre alt. Es sollten in den nächsten Sitzungen grobe Pläne 
über die Organisation und Ausführung, Ideen und Möglichkeiten abgesteckt wer-
den. Die Hilfe von der Stadt, gerade auch auf finanzieller Ebene, sollte rechtzeitig 
in der Planung mit aufgenommen werden. 
Neue Anmerkung: 
Der OR bittet um Bestätigung bzw. kurze Info zum Thema. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung.         

  

Nicht öffentlicher Teil 

 
 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den nicht öffentlichen Teil der Sitzung, stellte die Öffentlichkeit 
wieder her und schloss die Sitzung.         

  
 
Coswig (Anhalt), den 05.05.2025 
 
 
 
 
M. Freder 
Ortsbürgermeister 
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